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Aos dez dias do mês de junho do ano dois mil e vinte, sob a Presidência 
do vereador Joanyr da Rocha Estumano, teve lugar a Sessão em forma 
do sistema virtual, criado através da Resolução nº 001/20, de 30 de abril 
de 2020, que estabelece a adoção do Plenário Virtual, enquanto durar o 
período de isolamento social imposto pelas autoridades de saúde, devido 
ao COVID-19. A seguir foi feita a chamada dos vereadores, são eles: 
Ivalter Barbosa Cardoso Filho, Rafael Tavares Costa, Antônio Odinélio 
Tavares da Silva Junior, Marcelo Augusto Andrade Sarubbi, Joseane de 
Oliveira Seixas, Carmela Lucia Teixeira da Costa, Ana Cleyde Tavares 
Batista Filha, Francisco Azevedo Pereira, Marta Monteiro Godinho, José 
Maria Calderaro Filho, Manoel José da Cruz Malcher e Raimundo Tomé 
de Oliveira Wanzeler. Ausentes os vereadores: Arnaldo de Oliveira 
Gemaque, e Edivaldo Jorge Castro de Souza, os dois com ausências 
justificadas, por se encontrarem devidamente licenciados. Constatando 
haver número legal à hora regimental, o Sr. Presidente “Sob a Proteção 
de Deus e em nome do povo oriximinaense” declarou aberta a Sessão 
remota. A seguir, o Sr. Presidente comunicou que as duas atas serão 
colocadas em discussão e votação na próxima sessão, conforme o 
combinado. Ato seguir, o Sr. Presidente solicitou à 1ª secretária que 
procedesse a leitura das matérias agendadas para o expediente, da qual 
constou do seguinte:  Projeto de Lei nº 016/20, de autoria do vereador 
Raimundo Tomé, que Institui a entrega do medicamento em domicilio as 
pessoas com Hipertensão Arterial, e/ou Diabetes Mellitus e dá outras 
providencias; Projeto de Lei nº 017/20, de autoria do vereador Raimundo 
Tomé, Dispõe sobre a cassação do Alvará de Funcionamento das 
empresas que descartarem lixo de forma irregular no município de 
Oriximiná; Projeto de Lei nº 018/20, do mesmo vereador, que Institui o 
Dia Mundial da Mulher Advogada, a ser comemorado Anualmente no dia 
15 de dezembro; Projeto de Lei nº 019/20, do mesmo vereador que 
determina a coleta em domicilio de Amostras Biológicas para exames 
Laboratoriais de pessoas Idosas ou com deficiência, pelo Laboratório 
Municipal de Analises Clínicos ou Conveniados com o Município de 
Oriximiná. Terminada a leitura do expediente, o Sr.  Presidente facultou a 
palavra as Senhoras e aos Senhores vereadores. Não havendo nenhum 
vereador que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente colocou- a 
disposição dos Lideres partidários. Com a palavra a vereadora Marta 
disse que na ultima sexta feira preciso dos serviços na UBS, se dirigiu, 
mais infelizmente nenhuma USB funciona no município, devido os 



profissionais estarem fazendo curso. Sendo que na Clínica que está 
prestando serviço ao município está sobre carregada. Por esta razão 
solicitou aos vereadores Arnaldo e Joanyr, que levasse ao comitê de risco 
verificar essa situação de as UBS, funcionarem também nas sextas-
feiras. Finalizou pedindo a benção de Deus a todos. A seguir fez uso da 
palavra o vereador Zequinha Calderaro, dizendo que desde o inicio dessa 
pandemia vários vereadores sugeriram algumas medidas para o combate 
do COVID 19, inclusive sugeriu que o comitê de crise elaborasse um 
calendário das reuniões, para que pudéssemos acompanhar. O 
presidente Joanyr diz que encaminhou ao comitê, mais infelizmente não 
estamos tendo respostas. Continuando o Edil disse que ouviu uma 
entrevista do Prefeito, que vai reunir com o comitê de crise para tomar 
medidas mais rígidas, até porque a cada dia aumenta o numero de 
pessoas infectadas pelo COVID-19, em nosso município, o que é 
preocupante. Agora é preciso que as empresas, comerciantes, sejam 
avisados com antecedência, para não serem pegos de surpresa como 
foram os quilombolas, com a medida do Ministério Público, que proibiu a 
trafegabilidade naquela região. Em aparte a vereadora Josy Seixas, disse 
que estamos passando por um momento difícil, é preciso medidas mais 
severas no município, como também se faz necessário que as pessoas 
tomem consciência da gravidade de vírus. Ressaltou ainda o grande 
trabalho dos órgãos que estão na linha de frente de combate a essa 
pandemia, que merecem todo nosso reconhecimento. Retomando a 
palavra o vereador Zequinha, disse que na vila de Porto Trombetas foram 
tomadas algumas medidas, reduzindo o horário de funcionamento do 
comercio, como também estabeleceu que apenas um membro da família 
pode fazer as compras no supermercado. Lembrou o Edil que sugeriu em 
sessões anteriores que fosse determinado uma medida com intuito de 
diminuir o fluxo de pessoas nas vias públicas, com o número de CPF, 
(ímpar e par), assim como foi feito em outros municípios. Com a palavra o 
vereador Raimundo Tomé, reportou-se sobre os Projetos de Leis que 
apresentou nesta sessão, justificando cada um deles, em seguida 
solicitou o apoio dos nobres vereadores. Não havendo mais nenhum líder 
que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente, solicitou a 
aquiescência do Plenário, para dispensa do Intervalo regimental de 
quinze minutos. Obtido a aquiescência do Plenário, o Sr. Presidente 
passou a Primeira Parte da Ordem do Dia, solicitando a 1ª Secretária, 
que procedesse a leitura das matérias em pauta para discussão e 
votação. Não havendo matérias para serem discutidas e votadas, o Sr. 
Presidente passou a Segunda Parte da Ordem do Dia, facultando a 
palavra aos senhores vereadores. Não havendo mais nenhum vereador 
que desejasse fazer uso da palavra o Sr. Presidente, agradeceu a todos 
e “Em nome de Deus”, encerrou a Sessão, marcando outra para a 
próxima terça-feira, no horário regimental. Para constar foi lavrada a 
presente Ata. Eu,_______________________________, 2º Secretário, 



subscrevo a presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada 
por mim e pelos demais membros da Mesa. 
 

 

Presidente 
 
1º Secretário                                                                            2º Secretário 


